
1. 부등식 4x+a ≥ 5x−2를만족하는자연수 x의개수가 1개일때, 정수
a의 값은?

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 0 ⑤ 1



2. 동네 문방구에서 한 권에 900 원 하는 공책이 학교 앞 할인매장에서는
한 권에 600 원이고 할인매장을 다녀오는데 드는 교통비가 1300 원이
다. 할인매장에 가서 공책을 사려고 할 때 몇 권의 책을 사야 손해를
안보겠는지 구하여라.

답: 권



3. 연립부등식


10 − x

4
≤ a

4x − 5 ≤ x + 1
이해를가질때, 정수 a 의최솟값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



4. 한 개에 1000원인 상자에 한 개에 100원인 사탕과 한 개에 500원
인 초콜릿 5개를 넣으려고 한다. 전체 금액이 7000원 이하가 되게
하려면 사탕을 최대 몇 개까지 살 수 있는지 구하여라.

답: 개



5. 540 g의 끓는 물에 각설탕 10개를 넣었더니 농도가 10%의 설탕물이
되었다. 농도를 20% 이상으로 하기 위해 추가로 최소한 각설탕 몇
개를 더 넣으면 되겠는가?

① 10개 ② 12개 ③ 13개 ④ 15개 ⑤ 16개



6. 다각형의 내각의 합이 450° 이상 600° 이하일 때, 이 다각형은 몇 각
형인가?

① 오각형 ② 육각형 ③ 칠각형

④ 팔각형 ⑤ 구각형



7. a − b > 0, a + b < 0, a > 0 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① a > b ② |a| < |b| ③ b < 0

④ a2 > b2 ⑤
1

a
>

1

b



8. (42)a = 256 일 때, 부등식 3(x − 2) < ax + 1 을 만족하는 자연수 x 의
개수는?

① 5개 ② 6개 ③ 7개 ④ 8개 ⑤ 9개



9. 다음 연립부등식을 만족하는 정수의 개수를 구하여라.


5x + 2

3
− 3

2
x < 2

3x − 1
4
− x
2
> −1

답: 개



10. 세 부등식 A가 3(x− 1) > 12+ 4(2x− 5), B가 2(3− 2x) < −x +10, C
가 2x + 1 > a이다. A와 B의 공통해에서 C를 제외한 수는 존재하지
않을 때, a 의 값 중에서 가장 큰 정수는?

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 0 ⑤ 1



11. 10%의 소금물 400g 과 6%의 소금물을 섞어서 농도가 8% 이상인
소금물을 만들려고 한다. 이때, 6%의 소금물을 섞은 양의 범위를
구하여라.

답: g이하



12. 7x + 5 ≥ 9x 3 의 부등식이 있다. 미혜는 빈칸의 부호를 잘 못 봐서
x ≤ 4 로 답을 구했다고 한다. 올바르게 보았다고 할 때 조건을 만족
하는 자연수들의 합을 구하여라.

답:



13. 어떤수 A를소수점아래둘째자리에서반올림한값이 1.2일때, 4A− 1
2

을 소수 첫째 자리에서 반올림한 값을 구하여라.

답:



14. 380 명을 한 방에 15 명씩 나누면 방이 모자라고, 한 방에 16 명씩
나누면 몇 개의 방은 16 명 미만의 사람이 들어간다. 만약 방을 6 개
더 배정하면 한 방에 15 명씩 나누어도 80 명이 더 들어갈 수 있다고
할 때, 방의 개수를 구하여라.

답: 개



15. 프로야구 팀 A,B 의 오늘자 승률을 비교해보면, 20 경기를 치른 A
팀의 승률이 14 경기를 치른 B 팀의 승률보다 높았고, 두 팀의 승수의
합은 20 승이었다. 만약 다음 경기부터 양 팀이 6 연승을 달린다면 A
팀과 B 팀의 승률 순위가 바뀐다고 할 때, 오늘자 기록에서 A 팀이
패한 회수를 구하여라. (단, 무승부는 없다.)

답: 회


